



Kamniški občan

ŠT. 16

LETO XXIII.

KAMNIK, 26. SEPTEMBRA 1983



Udeleženci 16. srečanja delavske solidarnosti vstopajo v mladinski dom v Zrenjaninu

16. srečanje delavske solidarnosti

Pobratena mesta Gornji Milanovac, Kamnik, Kotor, Slavonška Požega, Strumica, Peč, Travnik in Zrenjanin so si bila tri dni, od 15. do 17. septembra zelo blizu. Pravzaprav na enem mestu, v Zrenjaninu, kjer je bilo 16. srečanje delavske solidarnosti, ki se ga je, kot je že tradicija, udeležilo po štirideset sindikalnih aktivistov iz vsakega pobratenege mesta.

Kar dvanaest ur vožnje s sicer udobnim Kompasovim avtobusom je bilo potrebnih, da smo prišli do cilja, do Ečke, kraja, le nekaj kilometrov oddaljenega od Zrenjanina. Tu so se avtobusi iz vseh pobratenih mest zljili v karavano in tu smo se prvič srečali z našimi gostitelji v dvorcu, ki je preurejen v prijeten gostinski objekt, v katerem je tudi stalna razstava sodobne umetnosti.

Karavana avtobusov je nekaj pred šesto pripeljala v Zrenjanin, pred mladinski dom, kjer smo se znova srečali z gostitelji in z njihovo bogato kulturo. Pripravili so nam namreč pester program, iz katerega je vela tudi vsa složnost in bratstvo na tem narodnostno najbolj pisanem območju, saj samo v Zrenjaninu živi 24 narodnosti. Predstavili so nam mešani zbor Koča Kolarov, recitatorje in igrance, popotno utrujenost so pregnale folklorne skupine Petefi Šandor, Lumina, Jedinstvo in Pionir. Udeleženci karavane je pozdravil tudi predsednik zrenjaninske občinske skupščine Milan Bubreško, pa tudi predsednik sindikata iz Strumice, ki bo gostiteljica prihodnjega srečanja.

Naslednji dan, torej v petek, so bili udeleženci srečanja delavske solidarnosti v gosteh pri delavcih Ladjedelnice Begej, Metal-progresa, tovarne klobukov Begej, Ribiškega gospodarstvu Ečka, Nafta-gasa, Žitoprodukta, Industrije olja, PD Zrenjanin in v Tobačni industriji. Pokazali so nam njihovo proizvodnjo, nam opisali dosedanje delovne uspehe, pa tudi razvojne načrte, ki so seveda vpeti v dolgoročni program gospodarske stabilizacije.

Tudi popoldne je bilo delovno, udeleženci srečanja delavske solidarnosti so namreč prisluhnili Dušanu Bogdanovu-Senki, članu

● **Občina Zrenjanin meri prek 1300 kvadratnih kilometrov, ima okrog 140 tisoč prebivalcev, od tega okrog 60 tisoč zaposlenih. Med narodi in narodnostmi, ki živijo na tem območju, je največ Srbov, sledijo Madžari, Jugoslavnani, Romuni, Slovaki, Romi, Hrvati in drugi. Občina ima prek 110 tisoč hektarov kmetijskih površin, obdelanih je okrog 90 tisoč.**

predsedstva zveznega sindikata, ki jim je nanizal osnovne značilnosti dokumenta Kraigherjeve komisije ter temeljne naloge sindikata pri uresničevanju tega dokumenta. Po tem so se sestali še predstavniki marksističnih centrov ali organizacij, dan pa se je končal s tovariškim srečanjem v hotelu Vojvodina.

V soboto dopoldne so udeleženci srečanja položili venec k spomeniku narodnega heroja Zarka Zrenjanina in si ogledali mesto, po kosilu pa, radi ali nera-

di, sedli v avtobuse in se odpeljali vsak v svojo smer.

Omeniti moramo še pogovor predsednikov občinskih sindikalnih svetov pobratenih občin in nekaterih drugih družbenopolitičnih delavcev, na katerem so analizirali dosedanje rezultate sodelovanja med pobratenimi mesti. Niso bili najbolj zadovoljni, ugotovili so, da je v občinskih izvršnih svetih in v delovnih organizacijah premalo volje, da bi prišli kaj dlje od pogovorov o sodelovanju, čeprav to ne pomeni, da sodelovanja sploh ni. Toda, go, gospodarske razmere so take, da bi ga moralo biti več, in sicer na osnovi spontane želje in potrebe delovnih kolektivov. Ob tem so kritično opozorili na neuresničevanje sprejetih sporazumov in menili, da vsaj med pobratenimi občinami ne bi smeli delati drugače, kot je v njih zapisano, na primer, ko gre za nakup surovin, za sovlaganja in podobno.

Pogovarjali so se še o monografiji, ki naj bi jo izdali skupaj ob tretjem krogu srečanj delavske solidarnosti in menili, da bi nalogo zaradi stabilizacije za nekaj časa odložili. Govora je bilo tudi o tem, naj bi srečanja zaradi stabilizacije organizirali le vsako drugo leto, vendar predlog ni dobil polne podpore, saj bi tako vsaka od pobratenih občin srečanje organizirala vsako šestnajsto leto, kar pa gotovo ne prispevalo k medsebojnemu spoznavanju, krepitvi bratstva in enotnosti. Varčevati je namreč mogoče tudi drugače. Kamničani so na primer letos za srečanje delavske solidarnosti vzeli dopust.

J. T.

Kje ste delegati?

Bolj ali manj splošnih, načelnih ter ponavljajočih se ugotovitev o težavah in slabostih pri uresničevanju delegatskih odnosov na vseh ravneh imamo najbrž že kar dovolj. Bolj malo pa je konkretnih podatkov o vzrokih, zakaj se delegati iz posameznih delegacij ne udeležujejo sej zborov občinske in skupščine SIS, zakaj ne kažejo nobenega zanimanja za delo v delegacijah in v skupščinah. Za ponazoritev te trditve ni treba seči daleč nazaj. V tem pogledu je bila, na primer, zelo zgovorna junijska seja občinskega zbora združenega dela.

Ena od osrednjih točk na tej seji je bila razprava o uveljavljanju delegatskih odnosov v občini Kamnik.

O tako aktualnem vprašanju, ki zadeva delovanje delgato in njihovo učinkovitost, ni bilo na seji zbora združenega dela nobene razprave. Izjema je bil le predsednik občinskega sindikalnega sveta. Delegati so bili tihi. Nihče se ni vprašal, kje je vzrok, da je na tej seji manjkalo kar 16 od 64 delegatov, od teh 14 neupravičeno, ali skoraj četrtina. Nihče se ni vprašal, zakaj delegatov, ki ne izpolnjujejo nalog, zaupanih od svojih volilcev pred letom in pol, nihče ne vpraša, zakaj ne pridejo na seje, jih ne pokliče na odgovornost, še manj pa, da bi kje predlagali njihov odpoklic. Seveda ni res, da so vedno sami krivi za svojo neaktivnost. Tudi vodje delegacij marsikdaj pozabijo, da so dobili gradivo in da se je treba dogovoriti in določiti delegata za sejo. Da je tudi med njimi treba iskati krivce, je pokazala tudi udeležba na zadnjem posvetu.

Torej le gre za konkretne primere, za določ-

ne ljudi, katerih število pa ni nepomembno.

Zato bi se morale družbenopolitične organizacije, še zlasti pa sindikat v organizacijah združenega dela vprašati, kaj so storile za to, da bi pomagale delegatom pri njihovem delu. Predvsem pa bodo morale več storiti, da bi prek delegacij v skupščinske zборе prišlo več zadev, ki neposredno zadevajo interes delovnega človeka in občana.

Prav zato bo treba odgovoriti tudi na vprašanje, zakaj so bili delegati zbora združenega dela, ko so na že omenjeni seji imeli na dnevnem redu rezultate petmesečnega gospodarjenja v občini, povsem tiho. Rezultati pa, kot vemo, niso zavidljivi, problemov je obilo. Delegati bodo morali sami bolj posegati v razpravo, zlasti kadar gre za probleme njihove delovne organizacije. Ali ni morda del vzroka za pasivnost delegatov tudi dejstvo, da jim v delovnih organizacijah na zaupajo dovolj. Zakaj morata poleg sedmih svojih delegatov na zboru združenega dela razlagati problematiko direktorja delovnih organizacij. Delegati pa so tihi.

Ali ni to nekaj podobnega, kot če bi šel predsednik izvršnega sveta skupščine v republiško skupščino razlagati probleme in stališča občine, čeprav imamo v republiški skupščini svoje delegate. To bi se nam zdelo nenormalno in nesprejemljivo. V občini pa se nam to ne zdi tako. To so sicer na videz drobci, vendar počasi najdejo delegatski sisem. O njih bi bilo treba konkretnije spregovoriti in te slabosti odpraviti. Z načelnimi stališči si ne bomo kaj prida pomagali.

F. S.

Sejem bil je živ

Sredi drugega tedna v septembru je središče Kamnika zopet za nekaj dni spreminilo svojo vsakdanjo podobo. Dnevi turizma in obrti naj bi poleg dneva narodnih noš postali tradicionalni in sestavni del številnih slovenskih tradicionalnih turističnih in kulturnih prireditev, za kar si kamniško turistično društvo, kot glavni organizator prireditve, še posebej prizadeva.

V dvorani nad kavarno Veronika so bili že v četrtek na ogled izdelki domače obrti; razstavljal je okrog 60 kamniških obrtnikov. Verjetno bi jih lahko še več, če bi imeli na razpolago primernejši prostor. Tudi letos je bil glavni namen razstave vsaj delno seznaniti mlade z nekaterimi poklici zasebnih obrtnikov; razstavo si je res ogledalo kar precejšnje število kamniških šolarjev.

Na Titovem trgu so na okrog 30 stojnicah zasebniki in delovne organizacije ponujali obiskovalcem najrazličnejše blago. Še zlasti veliko je bilo »idej« za najmlajše, ki so staršem pridno praznile denarnice. Sicer pa kramarji tudi tokrat niso namenjali pozornosti izvirnosti izdelkov, temveč predvsem zaslužku, kar je že star običaj na podobnih sejnih. Kljub temu pa so kaj zase našli tudi tisti z zahtevnejšim okusom in nasprotniki kiča.



Harmonikarja iz Mengša

Večere so popestrile nekatere kulturne prireditve, od promena dneva koncerta do ljudskih plesov in pesmi na Titovem trgu in Trgu prijateljstva. V hotelu Malograjski dvor pa je bila kar dve



Skupina iz Lupoglava

soboti zapored modna revija, na kateri so štiri prikupne manekenke prikazale najnovejše jesensko-zimske modele butike Rjabinina.

Osrednji in brez dvoma najzanimivejši del prireditev je bil v nedeljo popoldne, ko so si številni obiskovalci od blizu in daleč ogledali mimohod narodnih noš

in folklornih skupin ter prikaz številnih, že skoraj pozabljenih domačih opravil, ki so jih za ta dan na traktorjih in vozovih pozorili krajani Srednje vasi. Priregnil je tudi nastop folklornih skupin in predstavitev narodnih noš na Trgu prijateljstva. Kljub nestanovitnemu nedeljskemu vremenu je prireditev uspela. za dobro počutje in zabavo pa so dokaj dobro poskrbeli tudi kamniški gostinci in narodnozabavniki ansambli. Morda je bilo na veselišnih prostorih tokrat celo preveč živahno.

M. J.

Poziv za pobude in predloge za pripravo programa dela zborov Skupščine občine Kamnik za leto 1984

V skladu s 174. in 178. členom poslovnika Skupščine občine Kamnik poziva Skupščina občine Kamnik delegacije temeljnih samoupravnih organizacij in skupnosti, samoupravne interesne skupnosti s področja družbenih dejavnosti in materialne proizvodnje, družbenopolitične organizacije, občinski odbor pri Medobčinski gospodarski zbornici in druge organe in organizacije v občini, da dajo Skupščini občine Kamnik pobude in predloge za pripravo programa dela zborov Skupščine občine Kamnik za leto 1984.

Pri pobudah in predlogih za pripravo programa dela zborov Skupščine občine Kamnik je potrebno izhajati iz že sprejetih usmeritev, da naj bi Skupščina občine Kamnik v prihodnjem letu obravnavala le tiste zadeve, ki sodijo v njeno pristojnost in jih je potrebno nujno obravnavati in o njih odločiti v letu 1984. Pri tem je treba zlasti dati poudarek:

- obravnavi dolgoročne gospodarske stabilizacije;

- spremljanju uresničevanja politike in aktov, ki so bili sprejeti v Skupščini občine Kamnik v letošnjem in preteklih letih;

- pripravam in sprejemanju resolucije o družbenoekonomski politiki in razvoju občine Kamnik in SR Slovenije za leto 1985;

- nadaljnji obravnavi odlokov, ki so bili programirani v sedanjem obdobju, vendar postopek sprejemanja še ni bil v celoti opravljen.

Prosimo, da pobude in predloge pošljete **predsedstvu Skupščine občine Kamnik najkasneje do 1. novembra 1983**, da bi tako omogočili pravočasno obravnavo in sprejem programov dela zborov Skupščine občine Kamnik za leto 1984.

PREDSEDNIK
SKUPŠČINE OBČINE KAMNIK
mag. Ivan Justinek

● Fran Albreht 1889-1963

Spominska knjižna razstava

Zajeti življenje tako vsestranskega in živo prizadetega človeka, kot je bil Fran Albreht v knjižni razstavi, ki naj bi prikazala po možnosti vsa področja njegovega delovanja, nikakor ni lahka naloga. Doba, v katero je vstopil sin ključavničarja v kamniški smodnišnici, je imela vse značilnosti prehodnega časa: burno dogajanje v politiki s prebujanjem slovenskega proletariata, s krvavo in nesmiselno prvo svetovno vojno, z vrenjem medvojnih let in z bojem za socialno in nacionalno svobodo; v literaturi pa se je v tem času pesniški svet moderne z njegovimi estetskimi kriteriji prevsil v patos ekspresionističnih ekstaz ter protestov socialnega realizma.

Albreht je bil še otrok, ko sta umrla Kette in Murn, njegovi literarni sodobniki pa so bili: Župančič, Cankar, Pugalj, Golia, Gradnik, Gruden, Pregelj, Seliškar, oba Vodnika in Podbevšek – vsi močne umetniške osebnosti, ob katerih je moral najti svoje mesto tudi Albreht.

Kakor koli že danes sodimo o umetniški prepričanosti njegovih pesniških samoopovedi in njegovega upornega zanosa, mu moramo priznati, da je znal prisluhniti tokovom časa, predvsem pa, da je z iskreno, brez dvoma

doživeto pesmijo o revolucionarnih spremembah, ki jih bo prinesel proletarijat, izrazil protest delavskega sinu proti socialnim krivicam. Ta revolucionarni protest, ki je bil v tedanji slovenski literaturi izživalen in nov, ni mogel zastareti, čeprav so kasnejši pesniki našli zanj morda bolj odmeven in ustrezen izraz.

Kot urednik »Svobode« (1919-1920) je kritično presojal usmerjenost meščanstva v novi državi. Deset let (1922 - 1932) je bil urednik slovenske centralne revije »Ljubljanski zvon«, v katerega so pisali najpomembnejši slovenski avtorji. Konflikti, v katere se je zapletel z nekaterimi mladimi, so se zaradi njegove spravljalivosti poglobili in priznati je treba, da je znal s svojimi literarnimi nasprotniki najti način za sožitja in sodelovanje, ki je bilo slovenski literaturi v prid.

Izredne so njegove zasluge, ki si jih je pridobil kot neverjetno marljiv prevajalec. Več kot petdeset samostojnih knjig s prevodi pesmi, pravljic, dram in romanov iz angleščine, češčine, danščine, francoščine, nemščine, slovenščine, srbohrvaščine in švedščine (nekatero preko nemščine) so bera, s katero je obogatil slovensko prevodno literaturo. Kot prevajalec nekaterih dram

(ki so ostale v rokopisu), predvsem pa kot razgledan gledališki kritik je bil v pomoč prizadevanjem gledališča za sodoben mednarodni repertoar. Med mnogimi pesmimi, ki jih je

pisal skoraj do smrti, je morda prav, da za našo razstavo v Kamniku navedemo sonet, ki nam je po svoji intimni toploti še danes posebno všeč.

JARO DOLAR

»AVTOSERVIS« DOMŽALE

Komisija za delovna razmerja objavlja prosta dela in naloge

1. 8 KV avtokleparjev
2. 2 KV avtoličarja
3. Več KV ključavničarjev
4. 1 snažilke

Kandidati morajo izpolnjevati naslednje pogoje:

Pod 1., 2., 3 se zahteva končana poklicna šola avtokleparske, avtoličarske, ključavničarske stroke in vsaj nekaj let delovnih izkušenj.

Pod 4. se zahteva najmanj končana OŠ.

Delavci bodo združevali delo za nedoločen čas.

Pisne vloge z dokazili o izobrazbi sprejema komisija za delovna razmerja Avtoservis, Domžale, Ljubljanska c. 1, v roku 8 dni od dneva objave.

Kandidate bomo o izbiri obvestili v 15 dneh po obravnavi.

ZAHVALA

Ob nenadni izgubi naše drage hčerke, sestre in tete

**ANGELCE REMIC**

iz Tunjic

se iskreno zahvaljujemo sosedom, prijateljem, znancem, njeni sodelavki in vsem našim sodelavcem, še posebno kolektivu Planinka Kamnik, za izrečena sožalja, podarjeno cvetje in številno spremstvo na njeni zadnji poti. Hvala pevcem za zapete pesmi in g. župniku za poslovitni govor z obredom.

Žaljujoči:

mama, sestre Marica, Anica in Ivanka z družinami, brata Adolf in Ivan

Tunjice, Kamnik, julija 1983

ZAHVALA

Ob boleči izgubi naše predrage mame

IVANE ZORE

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in znancem, ki so nam v najtežjih trenutkih pomagali, ji poklonili cvetje in jo spremili na zadnji poti. Posebno zahvalo smo dolžni Veroniki Jeras in dr. Rebec-Gerbec Tatjani, ki sta nam stali ob strani v času njene težke bolezni. Enako zahvalo obema duhovnikoma za opravljen obred in poslovitne besede ter pevcem za zapete pesmi.

Žaljujoči

otroci

ZAHVALA

Ob boleči izgubi našega dragega ata

JOŽETA KORITNIKA

Zduša 2

se iskreno zahvaljujemo vsem prijateljem, sosedom in znancem, ki ste nam izrekli sožalje, darovali cvetje in ga pospremili na njegovi zadnji poti. Srčna hvala g. župniku za opravljene pogrebne slovesnosti in pevcem za zapete žalostinke. Vsem iskrena hvala.

Žaljujoči:

vsi njegovi

Zduša, Mekinje, avgusta 1983

ZAHVALA

Ob smrti našega dragega sina in brata

**JOŽETA PIKELJNA**

se iskreno zahvaljujemo sorodnikom, prijateljem iz Tuhinja in sosedom za besede sožalja, podarjeno cvetje in spremstvo na zadnji poti. Enako zahvalo dr. Urlebu in patronažni sestri iz Gornjega grada, pevcem iz Nove Štife za poslovitne pesmi in duhovniku Cimermanu za pogrebni obred.

Žaljujoči:

vsi njegovi

Nova Štifa, september 1983

ZAHVALA

Ob boleči izgubi našega dragega očeta, starega očeta in strica

**PEREGRINA ORAŽMA**

iz Velike Lašne

se iskreno zahvaljujemo vsem sosedom, sorodnikom in prijateljem, ki ste z nami sočustvovali, nam izrazili sožalje, poklonili cvetje in ga tako številno pospremili na zadnji poti. Hvala predstavniku društva upokojencev Kamnik in tovarišu Osolniku za poslovitne besede ter g. župniku za pogrebni obred. Še enkrat iskrena hvala vsem, ki ste nam ob teh težkih trenutkih stali ob strani in nam kakorkoli pomagali.

Žaljujoči:

vsi njegovi

Velika Lašna, 25. julija 1983

ZAHVALA

Ob smrti našega dragega očeta, starega ata, brata in strica

MARTINA ŽAVBIJA

iz Zg. Tuhinja 11

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in znancem za pomoč, izrečena sožalja in številno spremstvo na zadnji poti. Posebna zahvala obrtnikom za organizacijo pogrebne svečanosti in tovarišu Jožetu Konciji za poslovitne besede.

Žaljujoči:

vsi njegovi

Zg. Tuhinj, septembra 1983

V SPOMIN

1. oktobra 1983 mineva leto dni, odkar nam je kruta usoda iztrgala iz naše sredine ljubega moža, očeta, brata in strica

**Mirka Podmiljšaka**

Nisi se poslovil od nas, brez slovesa si odšel. Zaman te pričakujemo, da bi se vrnil nasmehan in vesel, kakršen si vedno prihajal domov med nas. Vedno bolj te pogrešamo, povsod je praznina, odkar te ni več med nami. V naših srcih je ostala globoka žalost. Hvala vsem, ki obiskujete njegov prerani grob, prinašate cvetje in prižigate svečke.

Neutolažljivi:

žena Mera, sin Mirko, hčerka Irena in vsi njegovi

Kemijska industrija Kamnik n. sol. o. Kamnik

Komisija za delovna razmerja TOZD Kamniktit

objavlja prosta dela in naloge

organiziranje del pri izdelavi praškastih in vodoplastičnih razstreliv ter pri mletju BD smodnika

Kandidati morajo poleg splošnih pogojev določenih v 6. členu Pravilnika o delovnih razmerjih TOZD Kamniktit izpolnjevati še naslednje pogoje:

- da imajo strokovno izobrazbo kemijskega tehnika - 3 leta delovnih izkušenj na enakih ali podobnih delih
- poskusno delo 3 mesece

Na navedenih delih se prizna zavarovalna doba s povečanjem (beneficirana delovna doba) 3 mesece na leto.

Osebn dohodek je določen s Pravilnikom o osnovah in merilih za razporejanje čistega dohodka in delitev sredstev za osebne dohodke ter meril za vrednotenje dela, način izkazovanja, obračunavanja in izplačevanja osebnih dohodkov.

Ostale pravice in obveznosti so določene s Pravilnikom o delovnih razmerjih TOZD Kamniktit.

Kandidati naj predložijo pisne vloge z dokazili o izpolnjevanju pogojev v 15 dneh od dneva objave na naslov: Kemijska industrija Kamnik, Kamnik, Fužine 9, s pripisom - komisiji za delovna razmerja TOZD Kamniktit.

Starši, delavci in učenci!

Z nežnim cvetjem je lažje razveseliti svoje najdražje.

Rezano cvetje, lončnice**JANEZ HAJDIČ
Cvetličarna
Kidričeva 64,
Kamnik****POPRAVEK**

V 15. številki Kamniškega občana je pri tiskanju nastala napaka v zahvali Roze Marn, iz besedila je izpadlo: Zahvaljujemo se tudi DO Vektor za razumevanje in cvetje.

Žaljujoči: sin Marjan in hčerka Majda z družinoma, brat Janez, sestre Micks, Johana in Marjana z družinami ter ostalo sorodstvo.

V naših sončnih planinah so se za vedno zaprle tvoje oči, a v srcu ostala bo bolečina do konca naših dni

ZAHVALA

Ob boleči in tragični izgubi naše drage hčerke in sestre

SONJE LANIŠEK

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, sosedom, znancem, sodelavcem, Planinskemu društvu Kamnik, OO ZSMS Tunjice in OO ZSMS Trgovskega podjetja Kočna, Trgovskemu podjetju Kočna, delovnim kolektivom Utok in Svit ter vsem, ki ste nam v trenutkih neizmerne bolečine s svojo bližino, darovanjem cvetjem, izrazi sočustvovanja lajšali bolečino, nam v najtežjih trenutkih stali ob strani in jo tako številno pospremili v njen prerani grob. Posebej se zahvaljujemo dr. Malešiču, Marjanu Kregarju in Bojanu Pollaku in vsem tistim, ki so ji v zadnjih trenutkih njenega življenja nudili pomoč. Zahvaljujemo se vsem govornikom za poslovitne besede ob odprtem grobu, pevcem in g. župnikoma za pogrebni obred.

Žaljujoči:

mami Pepca, oče Tone, sestra Mira in brat Martin

Laniše, 6. septembra 1983

